

去集市，先生问我开车还是骑电车。我望向乡间小路，初秋的玉米地一片连成一片，郁郁葱葱的杨树林哨兵一般笔直地站在路两旁，将斑驳的树荫投下。骑电车吧，这一路的乡野风光若是错过实在可惜。

早晨的阳光还不强烈，骑行时耳畔掠过的风也算清凉。路旁的玉米株上，穗子正在积蓄力量让自己变得粗壮起来。蝉鸣聒噪，野草被阳光曝晒的气息扑面而来。离开恒温的空调房，更觉乡野间的空气多了几分清新。

乡路狭窄，鲜有路人。前方不远处，终于出现了红蓝交错的布棚，它们散落在一片树林里，阳光照耀在棚布上，红的热烈，蓝的清凉。

集市到了，我跳下电车，四处张望着，等待先生把电车停在树荫下。

这集市，对我来说并不陌生。我的家乡小镇每年有几个固定日子的大型集会，而眼前这个集市，规模显然要小上太多。稀稀拉拉几十家摊子，有的连在一起，有的则错落分散。大致一看，卖家都比买家多。

我在一片棚下的阴凉处等着先生买几个西瓜，摊主见我停在摊前忙热情地问我需要什么。我低头一看，摊子上摆着各类防晒草帽和中老年人的衣服，我笑着摆摆手表示只是等人。

一路看来，卖中老年人东西的摊位占多数。甚至路边还有两个剃头的摊子，旁边竖着木制的价格表，在城里买一杯奶茶的钱可以在这里理两次发。

在人均年收入动辄几十上百万的网络世界里，这样小的乡村集市似乎显得荒诞不真实。不是亲眼看见，谁知道剃头的摊子还可以摆在路边，小煤炉上烧着水，剃完头还可以洗一洗。年轻人显然都不会来这里，省吃俭用的老年人却很喜欢。

正在给老人剃头的年轻理发师，听说在镇上有自己的店，只是每次到了集市的日子，他还是会来这里给老年人理发刮脸。他和离他不远处的另一位中年理发大叔，总能在集市相遇，配合得非常默契。

他们赚钱吗？我觉得不，也许他们赚得是偏远村庄里这些被人遗忘的老一辈们的笑脸，是一份在当下熙熙攘攘的世界里无法言说的情怀。

先生买好瓜过来，我跟着他走过那些摊位，有摊主向我们投来好奇的目光，我却在他们的眼神中看到一种淡定。生意并不好，他们的脸上竟然看不到焦虑，仿佛

亘古以来，他们的日子，就这么一日流逝，一代接一代，没有惊慌，也无失措。

抬头望去，平时毒辣的阳光似乎也温柔了几分。在这偏僻的小集市里，仿佛有种看不见的力量，让人格外平静。

安徽力普拉斯人事部 楚奔艳



逛集

月光与萤光之美

傍晚的田地里仍然是嬉闹与欢笑，柔柔的月亮升起，孩子们在田地里追逐打闹，不一会儿，如牛奶般丝滑的月光就泼洒在田地间了。有了这份月光的陪伴，大人们干活似乎更加卖力，月亮这么亮，第二天准是个艳阳天，所有人都享受着这份大自然的馈赠。此刻月光下，田地间，干活嬉闹的场景，画家也绝对画不出这种氛围，只能在我们的记忆深处，偶尔会被某一刻某一点给触发。

孩子们看到家长们都干得欢声笑语，玩得就更高兴了。不远处的一个孩子大叫道：“哇，萤火虫哎，好美啊，快来看。”一群小伙伴全都跑了过去，调皮的小男孩儿扑打着萤火虫，小女孩则沉浸在点点萤光中。有几个孩子拿着玻璃瓶逮了好几只放在里面，拿在手上，大呼小叫地跑向家里。家里人看到后，带着宠溺的语气抱怨道，你这熊孩子，太淘气了。

天慢慢变黑了，其实到现在也就七八点钟，有几个孩子就在路边田埂上睡着了，手里面抱着装有萤火虫的玻璃瓶，伴着皎洁的月光以及田埂边青草的香味，进入了甜丝丝的梦乡。无忧无虑，没有烦恼，即使在田埂上睡着，也像是睡在充满鲜花的世界里，他们的梦一定很美。家长们的活儿干得差不多了，来回摇晃着孩子的胳膊，孩子仍在梦乡徘徊。晃了一会儿，还是不醒，就只能把他放在平车上的草垛上，继续让孩子延续甜丝丝的梦。

丝丝的光亮照进我们的缝隙，给大家带来无尽的畅想，同样也照亮勤劳的人们晚上的生活，支撑着勤劳的人们仅有的梦幻世界。

现在已经很少有人会去抬头看月光，萤火虫这种美好浪漫的光更是少之又少，但记忆中总是保留着一份美好与幻想，那是儿时永远磨灭不掉的印记。

国内营销市场部 张玲玲

从前的淮北

总有那一片蛙声

上个月我回老家，总觉得少了点什么，想来想去才发现少了蛙鸣声。

小时候在乡下老家，一到夏天的晚上，我就喜欢取一个席子，铺在院中的树下。躺下仰望夜空，看着如水的月光，一边听大人讲话，一边聆听着无数青蛙合唱。

每到傍晚时分，遍野的蛙声先是零零散散，不成气势，随着夜幕拉下，更多的蛙声响起。它们不需要指挥和歌谱，却能够时而合唱，唧咕唧咕；时而独唱，鸣哇鸣哇。或近或远，或高或低，或粗亢或清越，都沉雄嘹亮，清澄明朗，疏密有致，此起彼伏，意趣天成。其境界之恬静纯粹，是再高妙的乐师也难以合成的天籁……

你能想象到：田地里沟渠旁，无数墨绿的乡土歌手，正摇其长舌，鼓其白腹，尽情地放声歌唱，用它们嘹亮的歌声着意地把乡村营造成一座天然的乐宫。

我试图在蛙声中歇息，却无法驱走那枕边的狂响，烦不胜烦。然而静下心来谛听，随着响响歇歇鼓乐般的蛙鸣，听着那真纯、自然的蛙声，我似乎进入到有天人合一的境界。

也罢，与永恒的大自然融为一体，淡泊恬静的心态如

野鹤闲云、古井不波，风平水静。不以物喜，不以己悲；亦不为物所累，为名所烦，为利所恼，真正的放下。

辛弃疾的“稻花香里说丰年，听取蛙声一片”，不仅描绘出一幅800年前的田园风景，更述说了一个渴望丰收和成熟的古老而永恒话题。

它不仅是在咏诵蛙声，更是在表达一种真诚的祈愿，一份对土地和农事深广而善良的关怀。这种关怀，我以为，正是诗人道义和良知的体现，也是那两句素朴简洁的诗句，能让我怦然动心、愀然动容的根本原由。

如今，蛙鸣已寥寥无几，这动听的田野交响曲正悄悄地远离我们而去。女儿就问我：“爸爸，你上次教我背诗时说，我到老家就能听到青蛙的叫声了？怎么没有呀？”

面对天真的孩子，我能说些什么？我怎么回答呀？我怀念着那自然的歌声，而今欣喜地看到，青蛙已经是法律保护的动物，不久之后就能看到听到这大自然精灵美妙的乐声。愿全社会都给这“绿色”的生命一点关爱！

安徽理士电池车间 李峰



江苏理士极板车间 蒋同军



七月，我们从肇庆来到了安徽淮北烈山区的锂电工厂，历经一天的车程，来到锂电已经很晚了。第二天，在锂电同事的带领下，我们来到了办公室，见到了项目组的其他成员，大家简单开了个会就开始工作了。

往返于食堂、办公室和宿舍的路大概15分钟，这其中的路程最能直接感受到夏天的酷热，被室外的热气包裹着像是在蒸笼，太阳晒在身上感觉发烫。公司门口的保安依然在站岗，这种敬业精神也深深打动着我。

在快节奏的工作氛围下，我们奋力地赶工作进度，每天都是办公室、食堂、宿舍三点一线。项目后期，我们都是自觉吃完晚饭，就去办公室接着工作，还调侃自己一天上了三次班，脑子里几乎都是工作上的事，常常为了一个数据绞尽脑汁。

锂电的SAP切换，我们会提前预想可能发生什么情况，尽可能的从源头上减少错误。我们常常为了数据的准确性去反复核对，对于流程的合理性反复测试，确保没有问题之后我们才会把数据导入到系统中。我们也一直和用户保持沟通，一些关键的地方让用户参与进来，对于用户的问题及时解答。

记得有一次我们整理固定资产的期初数据，整理数据导入模版时发现



烈山的夏天

